

针对美英澳三国开展核潜艇合作  
中国特命全权裁军事务大使表示

## 堪称“教科书级” 核扩散案例

新华社日内瓦10月13日电(记者聂晓阳)中国特命全权裁军事务大使李松13日表示,美国、英国、澳大利亚“三边安全伙伴关系”是冷战思维和狭隘地缘政治观念的产物,三国开展核潜艇合作堪称“教科书级”核扩散案例,这是对《不扩散核武器条约》精神的践踏,对条约有关规定构成严峻挑战。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团13日以视频会议方式举行记者会,就普遍关心的问题回答联合国日内瓦记者协会中外记者提问。李松在回答记者有关“三边安全伙伴关系”的提问时表示,美英帮助澳这一无核武器国家打造核潜艇,涉及包括数以吨计武器级高浓缩铀在内的敏感核材料、技术和设备转让,对《不扩散核武器条约》而言史无前例。

李松说,除核扩散风险外,“三边安全伙伴关系”还将冲击南太平洋和东南亚无核武器区,刺激地区军备竞赛,破坏地区团结合作,影响地区和平稳定。

他表示,亚太地区不欢迎核扩散。最近外国核潜艇在南海发生的事进一步说明,不远万里游弋到此的外国核潜艇只会兴风作浪、惹是生非,不会受到本地区国家和人民的欢迎。

## 日本中小學生 去年415人自杀

自杀人数创新高

日本文部科学省13日发布的数据显示,日本去年有415名中小學生自杀,人数创1974年开始相关统计以来最高纪录。

文部科学省调查全国中小学校和教育局后,发布关于中小學生逃学、校园欺凌、暴力、自杀等问题的年度报告。日本《朝日新闻》援引这份报告报道,中小學生去年自杀人数比前一年增加98人。其中,小學生有7人,比前一年增加3人;初中生103人,比前一年增加12人;高中生50人,比前一年增加83人。值得注意的是,女高中生达131人,是上一年的将近两倍。

在学校调查中,52.5%的自杀案例尚未确定学生自杀原因。已查明的自杀原因中,27%系家庭不和,占比最多;其次是精神障碍、担心前途和家长斥责,分别占23%、22%和17%。

不过,依据日本警察厅数据,去年日本自杀的中小學生人数高于文部科学省统计的数据,达507人。文部科学省解释称,有的家庭不愿向校方透露孩子自杀,而“没有调查权限的学校难以了解所有案件”。

文部科学省官员认为,新冠疫情导致“学生家庭和学校环境变化,孩子身心受到不良影响”。周围成年人有必要更关注孩子,以便及时收到孩子求助的信号并采取应对措施。

这份报告还显示,日本去年约19.6万名中小學生超过30天以上不上学,人数创历史新高,同比增加8.6%。其中,55%的学生旷课超过90天。他们长期不上学最主要的原因是感到不安、无助,其次是生活节奏紊乱、贪玩和其他不良行为。另外,近2.1万名中小學生因担心感染新冠病毒而超过30天不上学。

王鑫方(新华社电)

我国台办发言人就民进党当局不断歪曲攻击联合国大会2758号决议发表谈话

# 赤裸裸谋“独”十分危险的挑衅

新华社北京10月14日电 国务院台湾事务办公室发言人10月14日就民进党当局不断歪曲攻击联合国大会2758号决议发表谈话。谈话全文如下:

民进党当局罔顾台湾是中国一部分的事实与法理,无视国际关系基本准则,在各种场合、以各种方式不断歪曲攻击联合国大会第2758号决议,公然挑战国际社会一个中国原则,散布台是“主权国家”谬论,为谋求所谓“台湾独立”编织谎言,是十分危险的谋“独”挑衅。

民进党当局歪曲攻击联合国大会2758号决议,本质上是企图否认台湾是中国一部分。台湾是中国的一部分,历史和法理十分清楚。民进党当局顽固坚持“台独”立场,长期散布“台独”史观,欺骗岛内民众和国际舆论,公然挑战国际社会公认的法理与事实,但改变不了台湾是中国一部分的铁的事实。

民进党当局歪曲攻击联合国大会2758号决议,拿“代表权”说事,是对国际法的无知与蔑视。1971年第26届联大以压倒性多数通过2758号决议,从政治上、法律上和程序上明确、彻底解决了中国在联合国的代表权问题。多年来的实践充分证明,联合国和广大会员国均承认世界上只有一个中国、台湾是中国领土不可分割的一部分,充分尊重中国对台湾的主权。中国在联合国的代表权,当然是包括台湾在内的全中国的代表权。台湾是中国的一部分,根本不存在其在联合国的所谓“代表权”问题。民进党当局炒作台湾“代表权”,公然蔑视国际关系基本准则,图谋制造“两个中国”“一中一台”,是赤裸裸的谋“独”挑衅。

民进党当局歪曲攻击联合国大会2758号决议,声称要为台湾谋取“国际空间”,目的是为了制造政治事端。关于台湾同国际社会参与国际组织及其活动问题,我们的立场和国际社会共识十分明确,那就是必须在一个中国原则基础上加以解决。2009年至2016年,中国台湾地区得以“中华台北”名义、观察员身份参与世卫大会,就是在一个中国原则前提下,通过两岸协商解决的。2016年以来,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认“九二共识”,单方面破坏两岸协商的政治基础,直接导致中国台湾地区无法参与世卫大会,责任完全在民进党当局。

台湾同胞是中国人。我们高度重视台湾同胞参与国际活动的愿望与关切,无论是经济、社会、文化、体育活动,还是卫生健康、防疫抗疫,我们都在一个中国原则前提下,尽最大努力为台湾同胞作出妥善安排。我们乐见台湾同胞在舞台上展示中国人的风采。我们在海外广泛开展接种新冠肺炎疫苗的“春苗行动”惠及包括台湾同胞在内的全体中国公民,让大家有疫苗可打。当台湾同胞在海外遭受灾害、战乱时,我们的领事保护为他们遮风挡雨。事实证明,只有在在一个中国原则前提下,广大台湾同胞的利益福祉才能够得到有效维护,他们的腰杆才能更硬。台湾同胞作为中国人,与全国各族人民一道共享伟大祖国在国际上的尊严和荣耀。恰恰是民进党当局和“台独”分裂势力,使台湾同胞切身利益受到损害。

中国的统一事业是正义事业,得到国际社会的广泛拥护和支持。这是联合国2758号决议在当前形势下最鲜明的时代特点。这一决议体现了国际法权威,不容歪曲,不容挑战。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐患。实现祖国完全统一的历史车轮滚滚向前,不可阻挡。“台独”分裂分子必受清算。正告民进党当局,任何谋“独”伎俩都是徒劳的,跳得越高,摔得越惨!

今年以来  
极端天气致美国  
损失上千亿美元

美国国家海洋和大气管理局发布的报告显示,今年以来极端天气已导致美国超过500人丧生,造成经济损失上千亿美元。

报告显示,截至9月底,美国今年发生18起造成10亿美元以上损失的天气和气候灾害。仅在9月,美国就遭遇4起造成灾难性后果的灾害,包括飓风“艾达”、飓风“尼古拉斯”,以及西部持续至今的干旱和山火。

报告写道,到9月底,美国大陆大约47.8%的面积处于干旱状态,而干旱加剧西部山火。

报告数据显示,今年以来,气候灾害已致美国538人丧生,造成的财产和基础设施损失高达1048亿美元,这一数字在2020年为1002亿美元。

卜晓明(据新华社电)

我驻美大使馆发言人就美国国务院高官会见台在美人员等消极动向发表谈话

## 奉劝美趁早抛弃 “以台制华”幻想

新华社华盛顿10月13日电 中国驻美国大使馆发言人13日就美国国务院高官会见在美人员等消极动向发表谈话,奉劝美方停止说一套、做一套的拙劣伎俩,趁早抛弃“以台制华”的幻想。

发言人说,美方言行严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,对外发出极为错误和不负责任的信号。中方坚决反对、强烈谴责,已向美方提出严正交涉。

发言人指出,一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础。基础不牢,地动山摇。美方领导人和高级官员多次表示,美

方从无意改变一个中国政策。然而美方的言行一再表明,其承诺根本就是一句空话。美方这种说一套、做一套的拙劣伎俩可以休矣。

发言人强调,我们奉劝美方趁早抛弃“以台制华”的幻想。任何挑战一个中国原则和中方核心利益的言行,必将遭到中方坚决回击。美方不要幻想一边寻求中方支持配合,一边恣意妄为在台湾问题上挑战中方红线。中方绝不吃这一套。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。中方敦促美方以实际行动落实中美元首通话精神,兑现承诺,为中美关系重回健康稳定发展轨道创造条件。

假如美国同意恢复履行伊核协议,伊朗却拒绝回头咋办?  
美以警告:不排除采取“非外交选项”

假如美国同意恢复履行伊核问题全面协议,伊朗却拒绝回头怎么办?美国国务卿布林肯13日在华盛顿与到访的以色列外交部长亚伊尔·拉皮德针对这种可能讨论了外交途径之外的“B计划”,但不愿详说。

布林肯和拉皮德在会晤后举行的联合记者会上说,双方已经开始讨论应对上述情况的“其他选项”。美联社解读,“非外交选项”涵盖范围颇广,从“加码”制裁乃至采取军事行动,都有可能。

布林肯说:“为应对伊朗构成的挑战,我们会考虑每一种选项。我们仍然相信外交是最有效的途径。但是,外交需要双方参与,而我们当前还没看到伊朗方面有参与的意愿。”

拉皮德的言辞则更加直白:假如伊朗方面“即将获得核武器,我们必须采取行动……假如伊朗方面不相信世界会议真阻止他们,他们就

会加速(开发)核弹”。

在双方发表声明之前,美国伊朗问题特使罗伯特·马利13日在一次公开讲话中也有类似言论。“假如伊朗不准备恢复履约,我们不得不考虑所有可能的应对手段。”

马利准备近期赴沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔等海湾国家,讨论所谓“选项”问题。

美国上届政府2018年5月单方面宣布退出伊核问题全面协议,随后恢复并追加对伊朗制裁。在其他相关方说美国重返协议未果后,伊朗2019年5月以来逐步中止履行协议部分条款,包括重启铀浓缩活动,但承诺所采取措施“可逆”。

拜登今年1月就任美国总统后,有意讨论美伊恢复履约问题。伊核协议相关方会谈今年4月开始在奥地利维也纳举行,迄今举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

沈敏(新华社电)

欧盟制定“工具箱”  
应对能源价格攀升

10月13日,人们在德国法兰克福欧元雕塑前驻足参观。

欧盟委员会13日制定“工具箱”,旨在帮助欧洲企业和民众应对当前能源价格不断攀升。欧盟委员会预计能源价格大涨的情况明年春季将有所好转,届时可对相关政策进行调整,但表示在清洁能源方面的长期转型和投资政策不会改变。

新华社记者 逯阳摄



10月13日,人们在德国法兰克福欧元雕塑前驻足参观。

欧盟委员会13日制定“工具箱”,旨在帮助欧洲企业和民众应对当前能源价格不断攀升。欧盟委员会预计能源价格大涨的情况明年春季将有所好转,届时可对相关政策进行调整,但表示在清洁能源方面的长期转型和投资政策不会改变。

新华社记者 逯阳摄

“阅读”眼镜  
看书看报看文件,眼光才安心  
镜上一副好眼镜,人生视界大不同  
022-27314851  
地址:多伦道42号北里1-101(五洲医院)

重要消息 生活广播“温馨家园”栏目名中医张环主任,本周末与皮肤病患者面对面

## 中医辨证皮肤问题 内调外治是重点



从天津津医院获悉,天津津医院皮肤科张环主任每周二下午15:30-16:00,做客天津生活广播“温馨家园”栏目,通过电波从中医的角度现场解答听众提出的各种疑难皮肤问题,对于各类常见皮肤问题的形成原因及表象,如何辨证论治,日常预防小窍门以及相关病例的科普进行深入的讲解。现场直播以来引起患者的广泛共鸣,帮助了受困扰的批批湿疹皮炎、荨麻疹、皮肤癣、痒疹、带状疱疹等各种疑难皮肤病患者,为他们答疑解惑,给予有效的对症治疗,深受患者的好评。

皮肤不适应及时就医  
一对一问诊解惑

入秋后,天气转凉,抵抗力随之下降,湿疹、皮肤瘙痒、红斑、鳞屑等症都是秋季高发,很多患者深受其影响,严重影响工作和生活。“劳累、上火、熬夜后,身上的疹子又出来了,鳞屑多,还伴有痒感”,69岁的陈大爷烦恼不已。经诊断,陈大爷患的是皮肤病门诊中常见的皮肤顽癣。京津医院皮肤科张主任提醒,这类皮肤病往往在秋冬季节高发,发病严重时通常伴有丘疹、鳞屑、红斑等症状,这类皮肤病需及早通过系统化的中医辨证施治,找出病因及早解决。

为缓解更多皮肤病患者的痛苦,减少老年患者就诊排队时间,解决老年人预约挂号难的问题,本周末两天,天津津医院皮肤科张环主任将作为皮肤病患者把脉问诊,今晚报读者享优先预约福利,还为各位患者制定一份皮肤病长期防治措施。会诊活动现场,天津津医院众多皮肤科专家将为市民朋友提供会诊咨询,“一对一”为大家解决常见皮肤疾病如痤疮、荨麻疹、湿疹等带来的皮肤问题。会诊预约热线:022-26263588。

直面名老中医  
科学预防皮肤病

天津津医院作为一家集医疗、预防、康复、保健、科研为一体的综合性兼具专科特色的现代化医院,致力于为市民提供专业的医疗服务,特聘请名中医张主任等专家组为市民解决各类皮肤问题。名老中医张环,曾获五一劳动奖章先进个人,从事皮肤病研究与治疗工作三十余年,先后多年在北京从事中医皮肤病防治工作,致力于湿疹皮炎、荨麻疹等皮肤病临床工作。张主任诊脉医术高超,擅长寸口诊法、张仲景三步诊法等,以医术精湛、精益求精及良好的医德医风备受广大皮肤病患者信赖。张主任介绍,皮肤病对人们的社交、心理、睡眠等方面都会产生不同程度的影响,呼吁大家注意养成健康的生活习惯,不要熬夜、清淡饮食,科学预防皮肤病的发生。

联系电话:022-26263588  
地址:天津市河北区律纬路31号  
中山路往新开桥方向100米 广告

北京保利拍卖2021秋拍征集  
天津站 Tianjin  
10月19日-20日(周二、周三)  
上午:09:30-12:00 下午:13:30-17:30  
天津香格里拉大酒店(1层石梯石厅)  
征集门类:中国书画、古代钱币(唐古币)、  
玉器杂项、珠宝钟表藏品、书画篆刻  
征集热线:022-27314851  
征集邮箱:022-27314851  
征集地址:天津香格里拉大酒店(1层石梯石厅)  
征集时间:10月19-20日

